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VERBALEVERBALE  

     Il giorno 08 (otto) luglio 2025, alle ore 18.00, si è riunita la Commissione consiliare per la verifica dello 
Statuto e dei Regolamenti conseguenti per la trattazione del seguente argomento all’ordine del giorno: 

- Esame Regolamento ‘stalli rosa’

      Risultano presenti i Consiglieri:
 

Benelli Enzo (Presidente) PD Partito Democratico 

Della Frera Walter Gruppo Consiliare Crema Bene Comune

Baldrighi Martina Gruppo Consiliare Crema Lab

Soccini Debora Gruppo Consiliare Crema al C’entro

De Grazia Giovanni * Gruppo Consiliare Fratelli d’Italia

Chiodo Ilaria Gruppo Consiliare Lista Borghetti Sindaco

Bergamaschini Andrea ** Gruppo Consiliare Lega Lombarda Salvini-Crema

Zanibelli Laura Maria Gruppo Consiliare Forza Italia per Crema

Beretta Simone Gruppo Consiliare Noi moderati per Crema… non è uno slogan

* in sostituzione del Consigliere Torrisi Giuseppe
** in sostituzione della Consigliera Guatterini Silvia

    Risultano assenti i Consiglieri:

Caso Teresa Crema Aperta 

Nicardi Paolo Gruppo misto

  
Risultano  inoltre  presenti  il  Comandante  della  Polizia  locale  di  Crema  Dott.  Dario  Boriani  e 

l’Assessore con delega ad ambiente, mobilità e commercio Franco Bordo.

Verbalizza il Vice Segretario Generale Dott.ssa Stefania Cervieri.

***

Il  Presidente introduce  il  tema  della  Commissione  ed  in  particolare  la  trattazione  del 
Regolamento  in  merito  ai  parcheggi  Rosa.  Si  tratta  di  sette  articoli  in  tutto  che  disciplinano 
tecnicamente questi parcheggi.

Art. 1 (finalità): il Presidente ritiene che l'incipit con le finalità del regolamento e le premesse 
siano un po' pompose rispetto al fatto che si sostiene che sia una misura a sostegno della famiglia e  
della maternità e propone una modifica e una formulazione che lo renda più semplice.



La Consigliera Chiodo propone di mantenere la formulazione attuale.

Vengono  condivise  solo  alcune  delle  modifiche  proposte  che  il  Comandante 
recepisce provvedendo ad aggiornare il testo del regolamento  (allegato) che verrà poi condiviso ai 
commissari.

Il Comandante illustra il testo del regolamento a beneficio di tutti i Consiglieri. 

Sia dal Consigliere  Beretta che dalla Consigliera  Zanibelli viene proposto di estendere la 
misura di favore anche ai nonni; il Comandante, tuttavia, spiega che ai sensi del Codice della Strada 
vengono previsti e tutelati i soli genitori nonché le donne in stato di gravidanza.

Il  Comandante riferisce che la segnaletica orizzontale sarà di colore giallo perché il codice 
della  strada  non  prevede  il  colore  rosa,  mentre  la  segnaletica  verticale,  che  prevale  su  quella  
orizzontale, conterrà il simbolo del parcheggio rosa.

Art. 2 (definizioni): contiene le definizioni, con l'indicazione che per i bambini  la previsione 
normativa si applica sino ai due anni e ovviamente le donne in stato di gravidanza.

Art.  3  (oggetto):  il  Comandante ribadisce  quanto  già  illustrato  rispetto  al  colore  della 
segnaletica. Il  Comandante chiarisce che l'esposizione del tagliando è un elemento fondamentale 
per capire chi effettivamente ha diritto di parcheggiare negli stalli previsti. La durata del tagliando è  
ovviamente  di  due  anni  sino,  quindi,  al  compimento  del  secondo  anno  di  vita  del  bambino.  Il  
parcheggio negli stalli rosa sarà consentito ai soli residenti in quanto il tagliando viene rilasciato con 
le modalità definite dal Regolamento attualmente in esame solo ai residenti del Comune di Crema. 
Difficilmente, in caso contrario, sarebbe possibile agli agenti della Polizia locale verificare la veridicità 
di tagliandi non rilasciati dal Comune di Crema, ma da altri enti e sulla base di differenti regolamenti  
che, pertanto, potrebbero essere anche molto differenti da quelli adottati dal nostro ente.

Art. 4: (soggetti).

Art.  5:  (modalità  di  rilascio).  I  Consiglieri rilevano  che  molto  probabilmente  con  due 
genitori servirebbero due pass, ad esempio, nell'ipotesi in cui la mamma porti il bambino all'asilo la 
mattina e il pomeriggio lo ritiri il padre, o viceversa, mentre il Comandante precisa che il pass sarebbe 
solo uno. Il  Comandante chiarisce che il  permesso può essere solo uno, rilasciato ai  genitori,  e 
utilizzabile alternativamente dagli stessi poiché vale la regola del possesso vale titolo. 

Viene chiesto dai Consiglieri di approfondire da parte del  Comandante se non sia proprio 
possibile che venga rilasciato un pass per ciascun genitore specialmente per i  casi particolari ad 
esempio di genitori separati.

Art.6: (sanzioni).

Art.7 (norma abrogatrice)

Rispetto al numero di stalli, l'Assessore Bordo precisa che inizialmente il numero degli stalli non sarà 
particolarmente significativo, ma ne saranno previsti un numero ragionevole per poi eventualmente 
adattare il tiro in base alle esigenze che si manifesteranno. 

L'Assessore Bordo chiarisce che il Regolamento prevede che la Giunta adotti, sulla base del 
Regolamento, un provvedimento che determini il numero dei parcheggi rosa. Attualmente non esiste 
una quantificazione precisa, ma la Giunta assumerà le proprie determinazioni anche sulla base delle 
considerazioni  che  verranno  presentate  dalla  Polizia  locale  e  dall'ufficio  viabilità  del  Comune  di 
Crema.

Il Consigliere Beretta sostiene che, in effetti, il tema è abbastanza complicato perché sarebbe 
necessario prevedere un parcheggio rosa davanti ai pediatri, davanti al centro vaccinale e ovunque vi 
sia la necessità di raggiungere un luogo frequentato da bambini piccoli. 

Il Comandante precisa che l'istituzione dei parcheggi rosa non è obbligatoria, ma facoltativa 
e quindi sarà necessario di volta in volta effettuare le valutazioni necessarie.



La Commissione si chiude alle ore 19:00. Il testo emendato verrà condiviso ai Consiglieri.

Letto, confermato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE                         IL VICESEGRETARIO GENERALE 
                       Enzo Benelli                     Dott.ssa Stefania Cervieri
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